

ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 07 DE AGOSTO DE 2023.

Presidência do vereador Darcio Silva Neto

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em seguida foi feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Antes de iniciar os trabalhos o Presidente solicitou que elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para que pudessem realizar seus anseios. Após concedeu dez minutos da palavra ao cidadão Mateus Freitas, o qual após cumprimentar vereadores, servidores e demais presentes na sessão, além das pessoas que acompanham a reunião através da rádio difusora e da internet, relatou que esta é a primeira vez que ocupa esta tribuna para falar com os vereadores. Explanou primeiramente resumidamente a trajetória da rádio até o momento. Informou que a associação que é responsável pela rádio foi fundada em 2001 e a concessão que autoriza a rádio funcionar é de 06 de novembro de 2009. Em 19 de abril de 2010 foi aprovada por unanimidade, lei municipal nº 953 que reconhece a associação como entidade de utilidade pública. Que em 19 de julho de 2019, também foi aprovada lei nº 1.151 a qual autoriza o uso da torre de transmissão do Bairro Bom Jesus pela rádio difusora. Que na própria lei fala que a sessão de uso será sem ônus para o beneficiário. Relatou que já faz quatro anos que a rádio está instalada no local de forma legal, pois, foi necessário fazer projeto para colocar tudo funcionando, entretanto é constantemente questionado sobre a questão da energia elétrica. Disse que há pouco tempo soube que o vereador Moacir foi procurado para questionarem novamente sobre esta questão da energia elétrica, dizendo que a rádio está consumindo energia elétrica da prefeitura. Enfatizado pelo cidadão Mateus que a própria lei já fala que é sem ônus para a beneficiária, mas, como não é a primeira vez que foi feito este questionamento, no início de 2023 quando renovou o termo de colaboração com a prefeitura, foi feito acordo, não houve reajuste no valor, mas, foi mencionado no referido termo que seria um valor mensal de R\$ 450,00 (quatrocentos e cinquenta reais) e a energia consumida pelos equipamentos da rádio. Disse que a época, se reuniu com o Dr. Felipe e reuniram todas as especificações dos aparelhos que são usados e pela voltagem que consomem, foi feito cálculo que não chegava nem a R\$ 10,00 (dez reais), no entanto dentro destes quatro anos já é a terceira ou quarta vez que o mesmo é questionado sobre esta questão, dando a impressão que a rádio de alguma forma está lesando o município. Salientou que esta nunca foi sua intenção, nem da rádio fazer isso. Que pediu para subir a antena de transmissão para a torre justamente para melhorar o sinal para os moradores da zona rural, porém, como os comentários continuaram, optou por cortar e por isso, nesta data está participando desta sessão para que de forma muito respeitosa falar para os vereadores, da mesma forma que já falou com o prefeito Adenilson e o vice-prefeito Fabiano Baquião, que decidiu e achou por bem, abrir mão deste benefício que foi cedido por lei para evitar conversas. Então, desde o dia que o prefeito Adenilson lhe chamou na prefeitura para tratarem deste assunto, o Sr. Mateus saiu da sala de reuniões decidido, mesmo sabendo que é um benefício que o cidadão tem direito, que foi constituído por lei, que consta tanto na lei municipal, como também no convênio, mas, abre mão deste benefício porque é o tipo de pessoa que não gosta de conversa. Após comentou que já foi questionado porque não tem um grupo da rádio, tendo informado que há certo tempo criou o referido grupo e as conversinhas começaram, tendo o mesmo acabado com tal grupo, principalmente por envolver o nome da rádio e da associação. Salientou que está presente nesta reunião para informar que já entrou com pedido na ANATEL, o qual já foi publicado em primeiro de agosto no diário oficial, a autorização que a rádio tem para voltar a antena para seu local de origem porque não pode simplesmente fazer a retirada porque a autorização de funcionamento está como endereço de onde se localiza a torre da prefeitura e se houver fiscalização a torre estiver em sua casa o Sr. Mateus estará errado. Esclareceu que pagou novamente o projeto, foi feito caminho inverso e a previsão era de noventa dias para aprovação, mas, isso ocorreu dentro de uma semana, mais uma vez provando que a documentação da rádio está em dia, impecável porque não encontraram nenhum erro, isso ficou comprovado pelo prazo mínimo que levou para a aprovação do projeto. Ressaltou que só não tirou a aparelhagem ainda porque está aguardando chegar um cabo novo para a nova instalação da antena e também porque depende do apoio do Sr. Marcelo Penido que irá ajudar, pois, tem todo o equipamento de segurança para subir e retirar a antena que está a vinte e quatro metros de altura, e irá voltar para sua residência passando a ter quinze metros de altura ou menos que isso, mas, não tem problema, pois, é como disse, prefere perder algum benefício a ficar escutando conversas. Pediu desculpas pela forma de falar

porque não tem costume e nunca foi de levar seus problemas para o rádio, mas, a intenção de falar nesta reunião foi justamente para que pessoas que as vezes vieram para Fortaleza e já encontraram a rádio em funcionamento, possam saber que a rádio não surgiu de uma hora para outra, ela tem uma história, uma trajetória para chegar até onde está recentemente. Informou que existem cidades da região que até nos dias de hoje não possuem nenhuma rádio comunitária legalizada ou não e faz muita falta para uma cidade um meio de comunicação porque é muito importante. Frisou que é uma pena ter que tomar esta decisão porque muito provavelmente antes de concluir o mandato, estarão desativando aquele cômodo de vez porque o sinal de TV analógica está acabando. Que nesta data esteve no local a pedido do prefeito para acompanhar o rapaz responsável pela aparelhagem da TV Record, o qual veio para retirar a antena analógica e levar embora, ou seja, menos um canal, e assim, vai acontecer com todos os outros canais e o local irá ficar parado, porque os aparelhos da rádio possivelmente serão retirados dentro de uns quinze dias. Solicitou ficasse bem claro que de maneira alguma não houve por parte dos vereadores e do prefeito, nenhum pedido para que fosse retirado este equipamento e que esta retirada será feita de livre e espontânea vontade da associação que dirige a rádio, pois, entenderam ser por bem porque pensaram num primeiro momento em colocar padrão no local, porém, tem custo de mil e quinhentos reais, mas, passa mais um tempo e serão questionados sobre o uso da casinha, daí constroem um cômodo, gastam mais dinheiro, passa mais um tempo, dizem que podem usar somente o terreno, ou que tem que colocar uma torre por conta da associação. Disse que isso não aconteceu, mas, são questionamentos desnecessários que escuta nas ruas e então pesou na balança e por isso optaram em fazer novo projeto que paga uma vez só e se um dia Deus abençoar de terem condições de comprar um terreno e construir em algum lugar mais alto eles fazem a mudança de antena novamente. Agradeceu a esta Casa, aos vereadores da legislação passada que aprovaram o projeto de lei para que a antena fosse levada para a torre da prefeitura, os quais foram muito solícitos tendo aprovado por unanimidade. Agradeceu aos atuais vereadores por terem paciência de ouvi-lo, porque realmente lamenta, tendo em vista, que os moradores da zona rural irão perder um pouco de sinal. Tendo repassado informado aos referidos moradores que se na próxima semana o sinal da rádio não estiver chegando muito bem é porque já foi feita a mudança e por isso aconselha aqueles que tiverem condições para migrarem para a internet para ouvir a rádio, pois desta forma conseguirão ouvir em qualquer lugar. Explicou que a transmissão da reunião da Câmara acontece no facebook, no site da rádio difusora e também no you tube. Aproveitou para agradecer ao prefeito Adenilson presente na reunião, que neste mandato, bem como, no anterior sempre apoiou a rádio, ajudou bastante. Tendo agradecido também ao assessor jurídico da Câmara pelos apoios legais quando necessário. Frisou que quanto ao Poder Público Municipal, só tem a agradecer, mas, está abrindo mão deste benefício para que possa ter um pouco de paz e continuar focado no que é interessante para a rádio, que é a prestação de serviço, utilidade pública e entreter as pessoas. Após comentou que a rádio fez um trabalho ótimo na época da pandemia, levando informações para muita gente e o que quer é continuar focado nisso e não em conversa fiada da rua. Que quer fazer um bom trabalho para a comunidade e também quer continuar sempre parceira da Câmara e da prefeitura, tocando o barco. Informou que assim que concluir a mudança irá encaminhar a informação através de ofício, pois, entende que a lei deve ser revogada, pois, é uma lei municipal e não sabe como funciona. Que também irá fazer ofício referente a devolução da chave do local. Ao final agradeceu pela atenção de todos. No uso da palavra o Presidente disse ser uma pena esta situação. Que o espaço foi cedido para a associação, mas, por opção do Sr. Mateus resolveu fazer a mudança. Disse que deseja sorte ao Sr. Mateus e disse que quem sabe um dia seja possível colocar a antena num terreno que seja da associação e mais alto, ou então, talvez consiga um espaço com alguém também. Em seguida com a palavra a vereadora Cida Queiroz disse saber do esforço feito pelo Sr. Mateus para conseguir esta rádio, tendo parabenizado o cidadão. Disse ser uma pena o excesso de fala das pessoas que leva ao acontecimento ocorrido com o referido cidadão e a associação. Que sente muito, tendo em vista, o fato de que a qualidade da transmissão irá cair, o que é uma pena principalmente na zona rural, mas, como não depende só do Sr. Mateus neste momento, pede a Deus que antena futuramente seja colocada em um lugar onde o cidadão não tenha mais problemas, uma vez que o mesmo disse que já não agüenta mais as conversas. Parabenizou pela transmissão e pelo bom trabalho feito pelo Sr. Mateus. Pediu ao mesmo que não desista porque algumas pessoas não gostam de ver as outras bem e fazendo coisas boas, e às vezes perturbam somente para interromper, desistir. Em seguida foi **ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE com a seguinte pauta: Leitura do Projeto de Lei nº 12** que “Dispõe sobre a alteração de percentual de suplementação da lei orçamentária anual do exercício 2023 e dá outras providências”. **Comunicados: 1**-distribuídas cópias de documento da Câmara dos Deputados referente a Transferências Constitucionais aos Municípios e Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios; **2** - estão sobre as mesas cópias de respostas de ofícios e requerimentos e no mural de avisos da Câmara, novas numerações de decretos e portarias do executivo. Em seguida passou-se ao **GRANDE EXPEDIENTE, A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ** aproveitou a presença do

prefeito, disse que não haveria necessidade de elaborar requerimento, mas que, gostaria de saber do mesmo sobre alguns cortes feitos em algumas ruas da cidade. Se o prefeito já tem previsão de recapeamento ou operação tapa buracos nas Ruas Tiradentes, Padre Licínio, pois, para trafegar de carro está difícil por as bacadas estão horríveis. Disse não saber se foi a COPASA ou a prefeitura que fez os cortes. Se foi a COPASA disse saber que existe prazo, e se foi a prefeitura, gostaria de saber se existe previsão para realização do serviço. Relatou que está questionando porque as vezes as pessoas perguntam, questionam se os vereadores não vêem, respondido que sim, que passa de carro, mas, se o prefeito tiver uma previsão que pudesse informar no momento de sua fala. Em seguida disse que há um tempo as pessoas acompanharam a reunião onde foi falado a respeito de poste do local conhecido como Residencial Sítio Rotatória, o qual estava no meio da rua. E o prefeito respondeu que o Sr. Alexandre responsável pela CEMIG informou que não faz a mudança porque é sim de responsabilidade da prefeitura. Que o custo é alto, em torno de dez mil reais, e em relação ao poste estar dentro do terreno do Sr. Reginaldo Ferreira é porque o mesmo fez mudança do muro e o Sr. Wilson Pádua fez a proteção em sua parede, porém, assim que a prefeitura tiver condições será feita a mudança. A vereadora disse que fez a leitura da resposta para deixar registrado e respondido por que não encontra com as pessoas que fizeram esta solicitação à mesma. A vereadora concordou que realmente não é um custo baixo, mas tem que ser feito só pela prefeitura porque a CEMIG não pode realizar. Em seguida parabenizou todos os pais do município, pois, se comemora esta data em 13/08, tendo ressaltado que este papel é desempenhado com amor, responsabilidade, que é verdadeiramente o significado de ser pai. Disse que pai é o reflexo que todo filho quer ser, então que seja sempre um exemplo. **O VEREADOR RYAN SILVA**, cumprimentou os colegas de Mesa, os servidores da Casa, aos cidadãos que acompanham a reunião pelos diversos meios de comunicação. Em seguida disse que não tinha a nada a tratar pelo fato de o mês de julho ter sido de cinco semanas e as demandas que o mesmo tinha, procurou os responsáveis pelos setores e as repassou aos mesmos e acredita que já esteja em andamento. Também desejou feliz dia dos pais a todos os pais do município, tendo dito que o filho segue o exemplo do pai, tendo pedido a todos os pais para que sejam boas pessoas para que as crianças, adolescentes e jovens tenham uma boa referência. Após informou que está acontecendo quermesse em louvor ao Sr. Bom Jesus, em prol da reforma da capela do Bom Jesus, e no sábado dia 12/08, haverá um bingo em que a pessoa poderá optar entre dois prêmios, um iphone 11 ou três mil reais de gasolina. Disse que o valor da cartela é dez reais e que o prêmio foi doado pelo Posto Oliveira. Comentou que a cartela pode ser adquirida com os funcionários do posto, na própria paróquia e também no dia do bingo na barraca de festas. **O VEREADOR MANOEL GALDINO** cumprimentou todos os vereadores e demais cidadãos que acompanham a reunião através das redes sociais e rádio difusora. Em seguida **com a participação do vereador Ernane Dias fez requerimento ao executivo requerendo seja verificado problema referente a água que está escorrendo pelo terreno do Sr. Miguel Emídio conhecido como Miguel do Dico, tendo em vista, este escoamento estar prejudicando a garagem deste cidadão. Requer seja verificada a possibilidade de encanar ou de serem colocadas manilhas visando melhorar as condições, pois, quando chove a água escorre de cima para baixo causando estragos.** Após disse ter passado próximo da Praça Nossa Senhora Aparecida conhecida como Praça do Nonô e observou que alguns equipamentos da academia ao ar livre estão bastante defasados/quebrados. **Com a participação do vereador Gabriel Queiroz fez requerimento ao executivo requerendo a substituição destes aparelhos porque muitas crianças brincam no local e há riscos de acidentes podendo trazer dificuldades para a administração. Tendo solicitado fosse feita visita ao local para verificar as condições dos referidos aparelhos.** Na sequência fez requerimento ao setor de zoonoses requerendo seja realizada a pulverização da Praça da Matriz tendo em vista, o excesso de carrapatos no local. Justificou que sua solicitação se faz em face de recebimento de reclamação de determinada mãe a qual relatou que o local encontra-se infestado por este parasita inclusive subindo pelo corpo de seu filho. Tendo justificado ainda, que estes carrapatos podem ser oriundos da grande quantidade de cães que permanecem na referida praça. Fez também requerimento ao executivo para instalação de placa de sinalização indicativa de diminuição de velocidade, na Rua Passos, mais precisamente na curva próxima da residência do Sr. Jonas, pois, os motoqueiros estão trafegando em alta velocidade por aquele local, trazendo dificuldades, inclusive soube de criança que quase foi atropelada por uma moto. Em seguida parabenizou todos os pais, pela data comemorativa que ocorrerá em 13/08, tendo ressaltado que os pais são exemplos para os filhos. Após disse que aguardaria votação do projeto. **O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ** após cumprimentar todos em especial os cidadãos que acompanham os trabalhos pelos meios de divulgação. Agradeceu a presença do prefeito e do cidadão Mateus Freitas. Desejou sucesso ao Sr. Mateus dizendo ao mesmo que consiga realizar da melhor maneira possível. Agradeceu também ao Sr. Jairo Queiroz pela visita feita nesta data a esta Casa de Leis. Parabenizou todos os pais. Parabenizou também o servidor Ronaldo Leão, chefe do setor de máquinas, pois, vinha cobrando o mesmo há muito tempo, e há alguns dias foi realizado serviço nas pontes próximas da

propriedade do Sr. Marcio Andrade, tendo sido feitas duas tubulações de água. Outra ponte que foi feita foi próxima da residência do Sr. João Manoel e do Sr. Vantuil conhecido como Marreco, além de ter cascalhado as estradas. Disse que no trecho descrito o serviço ficou bem feito, tendo parabenizado também a administração. Em relação ao poste citado pela vereadora Cida, questionou se o mesmo está localizado na rua da fábrica de móveis. Respondido que é nos fundos da residência do Sr. Wilson de Pádua, inclusive há poucos dias ocorreu acidente com caminhão que não conseguiu fazer a curva devido ao poste e bateu no muro do Sr. Wilson. **O VEREADOR APARECIDO AMARAL** após cumprimentar todos os presentes, e os que acompanham a reunião pelas mídias, deixou seu abraço a todos os pais de Fortaleza e disse que aguardaria os trabalhos da Casa. **O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ** cumprimentou todos. Em relação à fala do colega Gabriel sobre a estrada e ponte, disse que percorreu a região e verificou que o serviço ficou muito bom, tendo também parabenizado o servidor Ronaldo Leão e sua equipe. Em seguida desejou feliz dia dos pais a todos os pais, tendo ressaltado a importância de um pai na vida do filho. **O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES** cumprimentou todos os vereadores, servidores e os demais que acompanham a reunião pelas redes sociais. Após disse que primeiramente gostaria de falar sobre a situação do Sr. Mateus que é uma pessoa que merece carinho e respeito por tudo que proporciona aos vereadores e administração através da rádio a qual é o meio principal de comunicação de Fortaleza e região. Relatou ficar chateado com este acontecimento porque entende que as pessoas deveriam enxergar mais o valor que tem a rádio difusora, pois, o Sr. Mateus com sua dignidade e humildade, conquistou seu espaço por mérito próprio. Disse achar que as pessoas precisavam ver mais o valor que tem a audiência que tem, o que a rádio representa para Fortaleza ao invés de ficar criticando. Salientou que por conversas de rua o Sr. Mateus está desistindo de algo que trás benefícios para Fortaleza. Relatou que é lamentável, que fica com triste com isso porque admira muito o Sr. Mateus e sabe da admiração e do serviço prestado pelo mesmo para o município de Fortaleza. Falou diretamente ao Sr. Mateus que o mesmo pode ter certeza porque quem tem coragem e fé em Deus alcança seus objetivos e que não é voltando para um lugar mais baixo que irá deixar de ter seus méritos e audiência e que o mesmo pode ter certeza que se for da vontade de Deus além do esforço que o Sr. Mateus tem, além de sua dignidade, logo estará em um lugar adequado porque a programação da rádio e a pessoa do Sr. Mateus trazem bem mais benefícios para Fortaleza do que conversas de rua que aparecem para desvalorizar e desmotivar. Em seguida agradeceu ao chefe do setor de máquinas e sua equipe porque onde passam estão deixando um serviço bem feito e completo. Relatou que estiveram há alguns dias no Chapadão para manutenções de mata burro, cascalhamentos, sendo possível ver a qualidade do serviço, por isso gostaria de agradecê-los. Após agradeceu ao servidor Edivaldo Silva pelo envio de resposta ao requerimento sobre relação de doação de mudas de café e os critérios adotados para doação. Também comentou sobre resposta de requerimento do poste localizado próximo da quadra do Bom Jesus, que pode até estar equivocado, mas, foi ao local, viu o poste, não é engenheiro, mas, em sua opinião se Deus o livre e guarde o poste vir a cair oferece grande risco aos vizinhos. Que na resposta informa que o poste não oferece risco porque está em plena condição de uso. O vereador disse não concordar, mas, sua opinião é inferior porque quem avaliou foi o engenheiro e sabe o que está falando, e o vereador não é engenheiro. Frisou que não é sua opinião, mas, respeita a opinião do engenheiro e do fiscal de obras deixando claro que como vereador fez sua parte. Que espera em Deus que não aconteça nada demais porque se o poste cair, risco oferece sim. Pediu a palavra o vereador Ernane Dias o qual relatou ter participado do requerimento o qual disse que na resposta do documento também cita que o poste tem uma etiqueta constando que foi instalado em 2007 e que ainda está no período de validade. Em resposta o vereador Francisco Ronivaldo salientou que o ser humano não tem período de validade, que ninguém sabe o dia de amanhã e que várias coisas tem período de validade grande, mas, dura o tempo correspondente ao mesmo. Porém, quem avaliou é engenheiro e sabe o que está falando, porém, reza e pede a Deus para que o pior não venha acontecer. Em seguida **fez ofício ao Deputado Estadual Dr. Maurício Lemos agradecendo pela destinação de recursos à administração no valor de cento e trinta mil, novecentos e oitenta e seis reais para aquisição de uma mini van de sete lugares para o setor da saúde. Porém o recurso chegou para a prefeitura e o prefeito que sabe onde há prioridade para este veículo ser utilizado. Fez ofício também ao Dr. Ivan e a Sra. Ana Cláudia que são assessores parlamentares do Dr. Maurício os quais se empenharam ao máximo para que este recurso pudesse ser recebido.** Aproveitou a presença do prefeito para solicitar que pedisse ao chefe do setor de máquinas e sua equipe para que continuem fazendo a manutenção principalmente do cascalho na estrada principal do Chapadão. Parabenizou o prefeito pelo convênio firmado com a cidade de São Sebastião do Paraíso, pois, todos sabem da existência da igreja de Santos Reis do Bairro Chapadão em que a companhia quase toda de Fortaleza, anda, no período que não está em Paraíso, no Bairro do Chapadão todo que é município de Fortaleza e no período chuvoso um problema sério enfrentado é o excesso de barro. Que havia uma promessa não só deste vereador mas, também do prefeito e do vereador Ernane que a época era vice-prefeito, e que para que isso ocorresse foi

necessário firmar convênio por isso agradece o empenho do prefeito que não mediu esforços e este vereador junto, conseguiram que fosse feito o cascalhamento do local. Disse que já houve conversar de parentes do próprio vereador falando em denunciar, e este vereador disse que se não fosse parente do mesmo iria querer fazer conversa e jogar em quem não deve, mas, descobriu quem é fica com dó de as pessoas não saberem o que estão falando. Disse que de precaução falou com o prefeito para fazer o convênio porque algumas situações são complicadas. O convênio foi firmado, o serviço foi feito, tendo frisado que não irá beneficiar este vereador, nem o vereador Amaral que é do Bairro e menos o prefeito, mas, sim a todos que vão participar. Relatou que a pessoa que disse que vai denunciar não sabe do que está falando, não sabe do procedimento. Que para ajudar são poucos, porém, para criticar há muitos, mas, a crítica sem fundamento se torna vazia, feia e constrangedora para quem a faz porque a pessoa vai entender que o serviço irá servir para ela também e que falou coisa que não devia. Pediu que o Espírito Santo ilumine a cabeça desta pessoa e que da próxima vez que a mesma criticar possa ao menos saber o que está falando. Após **O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS** cumprimentou todos e disse que quem irá perder não é o Sr. Mateus, mas, sim o povo, principalmente os moradores da zona rural. Infelizmente esta foi uma decisão tomada por ele por entender ser melhor, que Deus abençoe que num futuro próximo o cidadão possa estar retornando com uma potência maior para a rádio. Questionou ao Sr. Mateus se no lugar onde será instalada a antena não tem como aumentar a mesma, respondido que não porque é necessário abrir a mesma. Tendo o vereador desejado sorte ao Sr. Mateus. Após agradeceu ao prefeito pela construção de calçada no Estádio Tio Veio, mais especificamente na Rua São Benedito. Agradeceu também pelo serviço realizado na residência do Sr. Clesio conhecido como "Galo", o qual ficou muito bom. Sobre a reforma da pracinha da Ponciana disse achar que foi um pedido desta Casa que também foi atendido, tendo parabenizado o prefeito. Comentou também de serviço que está sendo feito nas margens de todo o Córrego Quim Brito, serviço este bem feito mostrando que a cidade está melhorando a cada dia. Em seguida **fez ofício ao servidor Itamar Francisco e demais servidores que trabalham junto com o mesmo na limpeza das ruas da cidade, parabenizando os mesmos pelo trabalho e enfatizando que estão sendo elogiados pelo serviço realizado.** Relatou que no início da mudança pode haver dificuldades, mas, depois que se engajam no serviço pode ser que entendam que até se torna melhor. Em relação ao problema do Sr. Miguel Emídio disse que também foi procurado e que entende que o problema maior está na boca de lobo localizada em frente a residência do Sr. Omélio, pois, quando chove muito, esta boca de lobo não agüenta a quantidade de água a qual escorre para dentro do quintal do Sr. Omélio fazendo com que inunde mais na parte de baixo que é justamente na propriedade do Sr. Miguel. Que entende que primeiramente o serviço deve ser feito nesta boca de lobo, porque se depois deste serviço a água escoar para baixo será em quantidade menor. Tendo informado que o Sr. Miguel construiu garagem, e também foi construída residência pelo programa minha casa minha vida na divisa dos lotes de forma que a passagem desta água foi tampada, e o medo do Sr. Miguel é de quando inundar a água entrar na referida garagem. Informou que o prefeito está ciente do assunto. Após solicitou verbalmente ao prefeito fossem retiradas as raízes das árvores que foram cortadas na Praça Nossa Senhora Aparecida, pois, são árvores de grande porte, as raízes estão expostas e quebraram todo calçamento da mesma. Solicitou fosse feita reforma no local, ressaltando que a referida praça também merece uma reforma. Em seguida **fez requerimento ao executivo requerendo a instalação de aparelhos de academia ao ar livre no Bairro Nossa Senhora Aparecida, onde anteriormente existia um parque infantil em espaço próximo do Estádio Tio Veio e da Mercearia do Pedrinho. Tendo justificado que foram retirados alguns brinquedos do local porque estavam danificados, bem como, a casinha da árvore, porque havia risco de as crianças se machucarem.** **NO USO DA PALAVRA O PRESIDENTE** relatou que o cidadão Saulo Ihe disse que tem dificuldade grande pelo fato de a rua ser estreita, que quando chega matéria prima para a fábrica, é necessário descarregar próximo ao posto de combustível, terceirizar transporte ou usar sua caminhonete para levar esta mercadoria até a fábrica e que conforme a carga tem que disponibilizar dois funcionários para transportar o dia todo a referida carga. Comentou que o local conhecido como Residencial Sítio Rotatória está passando por um processo de urbanização porque ainda existem algumas questões pendentes, não está cem por cento urbanizado, mas está tudo em andamento para logo legalizar. Que neste momento o meio ambiente está envolvido, mas, futuramente pode ser que uma solução seja a construção de ponte no ribeirão. Disse que esta é uma possibilidade, que sabe que envolve muitas coisas relacionadas ao meio ambiente e que se o prefeito no momento de sua fala quiser comentar, mas, que irão encontrar uma solução para todos estes problemas do bairro serem resolvidos. Quanto aos comentários dos vereadores Gabriel e Moacir sobre a estrada do Bairro Alves, disse que teve oportunidade de passar por lá. **Fez requerimento ao chefe do setor de máquinas para que o trabalho que foi feito paralelo a propriedade do Sr. Marcio Andrade, que seja também realizado próximo do Sr. Baltazar conhecido com Bataza, antiga propriedade do Sr. Vicente Ferreira.** Elogiou o trabalho realizado na estrada próximo do Sr. Marcinho, conforme outros vereadores já mencionaram,

tendo dito que próximo do Sr. Baltazar tem muitas e pedras e se fizerem o mesmo serviço, este Presidente tem certeza que também ficará muito bom. Que esteve com o Sr. Bataza o qual lhe pediu para que fosse feita esta solicitação e ao passar pelo local o Presidente viu mesmo que há necessidade. Em seguida comentou que no dia 05/08 a cidade ficou sem sinal de celular e conversando com o Sr. Rogério onde situa-se a antena de telefonia, o mesmo tem contato do Sr. Fernando e que apesar deste Presidente não lhe conhecer pessoalmente percebeu que o Sr. Fernando é uma pessoa muito boa, lhe atendeu muito bem. O Presidente lhe informou o que estava acontecendo porque até então o mesmo como técnico não sabia do problema, tendo questionado a quanto tempo o município estaria sem rede, respondido pelo Presidente que há mais de vinte e quatro horas. O Sr. Fernando esteve no local, fez uma manutenção prévia para funcionar, inclusive este Presidente gostaria de deixar registrado agradecimento ao cidadão, tendo o Sr. Fernando informado que provavelmente nos dias 09 ou 10/08 a cidade irá ficar sem sinal novamente porque as peças serão substituídas as quais virão de Varginha. Solicitou a população que está acompanhando a reunião que repasse as demais pessoas porque em um destes dois dias será feita manutenção. Instalada a **ORDEM DO DIA** com a seguinte pauta: **Votação da Urgência Especial ao Projeto de Lei nº 12/2023**, aprovada por unanimidade. **Votação em turno único do Projeto de Lei nº 12/2023** que “Dispõe sobre a alteração do Percentual de Suplementação da Lei Orçamentária Anual do Exercício 2023 e dá outras providências”, **aprovado por unanimidade**. Em seguida **foi concedida a palavra ao prefeito municipal** para prestar esclarecimentos. Quanto a fala do Sr. Mateus o prefeito entende que quem vai perder é a população, mas, conversou com este prefeito informando que estava decidido a tirar a antena de onde ela está. Comentou que o projeto foi enviado a Câmara e aprovado para atender a população, mas, respeita a decisão dele por entender que o que tem que ser feito é aquilo que faz com que a pessoa fique tranqüila para trabalhar, tendo desejado boa sorte ao Sr. Mateus e dito que o que depender desta administração a mesma estará a disposição para ajudar. Em relação ao recapeamento e tapa buracos comentados pela vereadora Cida, disse que estão em fase de licitação porque o que tinha foi gasto na operação que foi realizada praticamente na cidade toda e será realizada licitação para fazer estes serviços de tapa buracos e até alguns quebra molas inclusive que foi pedida a construção perto da escola que será construído para que os alunos corram algum tipo de perigo. Aproveitou para informar que foram implantadas placas de sinalização de área escolar. A vereadora Cida questionou se prefeito fará serviço de autejamento de alguns quebra molas porque tem muita gente esperando. Respondido que também será feito. Continuando o prefeito disse que algumas pessoas querem a construção de quebra molas e outras querem que retire, então quando não é área de responsabilidade da prefeitura, pede para as pessoas fazer pedido por escrito para posteriormente não haver jogo de empurra. Sobre o poste do Sítio Rotatória, o local foi visitado pelo Sr. Alexandre da CEMIG que é responsável pela região, e junto com o engenheiro do município visitou o local acima citado como também o outro poste perto do reservatório da COPASA. Comentou que o poste tem data de validade, que foi revisado e a responsabilidade é da CEMIG e o responsável que é o Sr. Alexandre esteve no local e disse que não há perigo e por isso não tem como mandar tirar se o responsável está dizendo que não tem problema. Disse que já tinha muita reclamação daquele poste por isso levou o Sr. Alexandre no local para que o mesmo pudesse dar seu parecer. Já o poste do Sítio Rotatória o Sr. Alexandre solicitou fosse construído muro de até quarenta centímetros em volta do poste. O Sr. Alexandre informou que o poste a CEMIG não muda porque a antiga cerca chegava até no poste, e o Sr. Reginaldo recuou para construir o muro e por isso que o poste ficou no meio da rua e que a solução é o que foi comentado pela vereadora Cida, ou seja, em torno de dez mil reais para trocar de lugar, tendo dado a idéia de construção do muro em volta do poste para que seja respeitado e não tenha problema em bater. Em relação a fala do vereador Manoel sobre problema próximo da residência do Sr. Miguel do Dico, o prefeito informou que já havia sido informado sobre o problema pelo Presidente, então o prefeito irá verificar junto ao engenheiro para verificar a possibilidade de talvez encanar ou construir outra boca de lobo que é uma das coisas que tem reclamações, para que seja construída caixa para interligar na outra. O prefeito disse que não sabe se resolve o problema, mas, irá repassar o assunto para o engenheiro. No uso da palavra o Presidente disse que de acordo com o Sr. Miguel, a água de chuva que permanece entre as residências do Sr. Wilson e Omélio escoam pelo seu terreno, até então a água saía pelo terreno que foi vendido e quem comprou construiu a casa pela Caixa Econômica a qual não autoriza este tipo de passagem de água, então o Sr. Miguel disse que autoriza a passar com a água por seu terreno, mas, queria ver como fica a questão dos canos, se a prefeitura pode ceder. O prefeito ficou de verificar esta possibilidade, porque tentaram junto a Caixa deixar do jeito que era, mas, ela não aceita, então foi necessário construir uma mureta que contorna o muro da casa construída entrando no lote do Sr. Miguel. Em seguida o Presidente solicitou ao prefeito que quando for fazer o recapeamento que dê uma olhada na Rua Belo Horizonte, pois, no início do ano este Presidente fez requerimento neste sentido assim como outros vereadores, tendo solicitado que o

engenheiro dê uma olhada na via. Respondido pelo prefeito que um dos locais que será feito será naquela Rua. Que o produto acabou, pois, estavam planejando de uma forma e gastaram muito mais devido a grande quantidade de chuvas, teve muito estrago e o produto licitado acabou, então está sendo feita nova licitação para atender. Sobre os aparelhos de academia de ginástica ao ar livre na pracinha do Nonô, o prefeito disse que irá repassar para o servidor Nivaldo para que verifique o que pode ser feito visando recuperar. Quanto a pulverização da praça da matriz disse que irá passar para o setor de zoonose. Em relação a alta velocidade próximo do Sr. Jonas se as pessoas quiserem que constroem o quebra molas basta fazer o pedido por escrito que dará um jeito de implantar, porque lá antigamente havia quebra mola o qual foi pedido para retirar. Em seguida o vereador Moacir fez uso da palavra para relatar ao prefeito que vindo da Escola Alzira Álvares, perto dos barracões da setal não tem calçada para o tráfego dos alunos, de modo que passam pelo asfalto, tendo solicitado ao prefeito fosse construída calçada/área de pedestre na lateral dos barracões para que quando terminar as aulas os alunos pudessem passar pelo local, seria muito bom, pois, pelo fato de os veículos estacionarem no local os referidos alunos passa pela rua e é mais perigoso. Sugeriu que a construção da área de pedestre fosse nos mesmos moldes da pista de caminhada. No uso da palavra o prefeito relatou que quando reiniciaram as aulas foram instaladas as placas de sinalização de área escolar, inclusive no local citado pelo vereador Moacir há placa que proíbe o estacionamento de veículos no período das sete horas da manhã até o meio dia para que haja esta possibilidade das crianças passarem. Disse que também foi solicitada fosse feita a sinalização horizontal, mas, tudo isso depende de licitação e a servidora Adriana que é a responsável pela licitação estava afastada porque fez uma pequena cirurgia, mas, está começando a voltar agora e conforme tem muitas coisas a serem feitas, este é um dos objetivos também, ou seja, realizar a pintura, não só na área escolar mas, para outros setores que também precisam. Sobre a área de pedestre ser nos moldes da pista de caminhada o prefeito disse que dá para fazer daquela forma apesar de não estarem mais estacionando veículos no local mencionado pelo vereador Moacir. Quanto ao vereador Gabriel que parabenizou o chefe do setor de máquinas e sua equipe devido ao serviço que foi feito próximo da propriedade do Sr. Marcio Andrade, o prefeito disse que são vários pontos por ali. Aproveitou a oportunidade para agradecer ao Sr. Marcio Andrade por permitir fazer o serviço da forma que era preciso porque foi necessário estragar um pedaço das terras do mesmo para poder fazer o conserto necessário, tendo o mesmo permitido que fosse feito e por isso gostaria de agradecer o cidadão. Relatou que foram feitos serviços também no Sr. Vantuil, no Sr. Renato sentido Perobas, pois, havia passagem caída. Disse que quando houve excesso de chuvas foi necessário entupir a passagem. Tendo ressaltado que o serviço tem rendido bastante. Sobre o Bairro Chapadão disse que foi feita parceria com o prefeito de São Sebastião do Paraíso, Sr. Marcelo. Que foi uma conversa que tiveram, pois, há um tempo esteve no local e havia muito barro, tendo se comprometido com o vereador Francisco Ronivaldo de que quando fosse feito convênio o serviço de cascalhamento seria feito. Esclareceu que o prefeito de Paraíso cedeu caminhão para transportar o cascalho. Relatou que o serviço que foi feito não é apenas para uma pessoa e sim para toda comunidade. Quanto ao serviço de cascalhamento das estradas, disse que já irão iniciar o serviço na estrada principal do Chapadão e após farão nos demais bairros porque agora conseguiram consertar a máquina, bem como, os dois caminhões estão trabalhando, por isso este prefeito entende que agora é a hora de estarem realizando este serviço. Reafirmou a fala do vereador Francisco Ronivaldo quanto ao deputado Dr. Maurício que cedeu veículo para o município e complementou dizendo que está sendo feita licitação de cinco veículos que o município ganhou. Que serão dois carros menores, um para a educação, também pequeno, uma mini van de sete lugares e uma van grande. Em relação a calçada do Estádio Tio Veio que é um pedido que sempre foi feito pelo vereador Ernane Dias desde a época que o mesmo era vice prefeito, esclareceu que os administradores verificam primeiramente as prioridades, porque as vezes, por exemplo, existe alguma cirurgia ou algum outro procedimento que é necessário fazer e que não pode esperar, já a calçada era um serviço que poderia esperar, mas, chegou a hora, o serviço foi feito, assim como foram feitos consertos na Pracinha da Ponciana e está sendo realizado serviço na Avenida Otávia Augusta. Informou que para o loteamento foi feita licitação e que acredita que no prazo de dez a quinze dias irá começar o serviço de calçamento. Disse que tem muitas coisas para chegar para o município porque entende que como administrador é obrigação do mesmo tentar fazer o melhor possível. Quanto ao fato de a cidade estar limpa, conforme dito pelo vereador Ernane, o prefeito disse que as vezes a pessoa fica contrariada com a mudança de serviço, mas, depois que vê a importância que ela tem dentro da cidade para deixar as ruas limpas e a organização, este prefeito entende que a pessoa começa a ver que está sendo muito útil para a sociedade. Tendo agradecido todos os servidores que estão trabalhando na limpeza da cidade. Sobre a pracinha do Nonô, as raízes de árvores que quebraram o calçamento, disse que são árvores impróprias para o local, mas, irá tentar fazer o que der para legalizar a situação. Quanto o parquinho perto da Mercearia do Pedrinho, o prefeito disse não saber se ainda existe emenda de deputados para a instalação de academia ao ar livre naquele local, mas, irá em busca para ver se consegue. Em relação a fala

sobre a fábrica do Sr. Saulo, disse que está buscando apoio no sentido de o município ser beneficiado com uma ponte a ser instalada próxima do tanque de leite, porém, é um item caro e não pode fazer compromisso e dizer que se não ganhar de deputado que irá fazer, pois, isso depende muito de custo, mas, se tiver jeito de fazer para a administração seria muito bom. Ao final disse que a administração está trabalhando em parceria com os vereadores e com a população no intuito de atender a todos. Tendo ressaltado que está trabalhando para melhorar a cidade de Fortaleza. No uso da palavra o Presidente disse ter feito comentário sobre a ponte, mas, que sabe da questão financeira além de envolver o meio ambiente também e que não é algo para fazer com rapidez, porém, é algo que podem estudar melhor e ir em busca de recursos para isso. Em aparte o vereador Ernane se lembrou de evento ocorrido nesta data nessa Casa em que o prefeito também estava presente, tendo solicitado que o mesmo discorresse um pouco sobre o assunto. Com a palavra o prefeito disse que montaram uma associação com o intuito de desenvolver o turismo na região (Glória, Canastra, etc), todos os locais onde tem bastante turismo. Que para Fortaleza estão buscando algo que venha da serra do Chapadão e outra questão são as rotas turísticas, pois, os membros dessa associação vêem grande potencial em Fortaleza. Explicou que a Sra. Áurea Renata desenvolveu projeto em que vai cuidar desta parte e o compromisso que a administração fez com esta associação foi de instalar na Praça da Matriz um QR Code, pois, quem quiser fazer a trilha, bastará acessar este código que encontrará todas as rotas e pontos se apoio. Disse ter gostado bastante da reunião a qual foi muito proveitosa no sentido de desenvolver esta parte turística do município, porque vem muito recurso para o município quando o mesmo tem estes tipos de projetos. Relatou que a próxima reunião que houver para discutir o assunto poderão marcar novamente na Câmara e convidar os vereadores e a população para participar. No uso da palavra o vereador Ernane comentou que estas rotas já foram traçadas pelo Sr. Paulo Bárbara e também, pela professora Renata a qual fez o caminho da fé traçando rotas daquele local. Explicou que no projeto da referida professora irá constar o locais que são mais perigosos e que no caso dos ciclistas mostrará as diversidades, dificuldades e facilidades de locais para pedalar. Complementando o prefeito disse que serão várias rotas, como por exemplo, da cruz, da Catuaí, das frutas, de Cássia, Criatório. Disse que são vários locais já mapeados e isso irá trazer bastante movimento para a cidade. Ao final agradeceu mais uma vez. Dando continuidade a ordem do dia foram colocados em votação os requerimentos apresentados nesta reunião, **aprovados por unanimidade.** Antes de encerrar o Presidente também cumprimentou todos os pais, dizendo ser uma dádiva e que o maior presente que tem é seu pai, e depois Deus permitiu que o mesmo também fosse pai. Pediu que Deus abençoasse a todos os pais nesta função e que saibam exercer este papel, pois, ser pai é uma coisa, mas, exercer o papel de pai é outra. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a vigésima reunião ordinária da segunda sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 14 de agosto de 2023 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após o Presidente declara encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos presentes. _____
